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    ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29/04/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e nove dias do mês abril de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Moisés Cerentini que realizasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão 

Ordinária nº 010/2024 do dia 22/04/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Silomar Garcia Silveira - Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador 

relatou que na semana passada esteve ausente porque se fez presente na vigésima 

terceira Marcha dos Vereadores Brasileiros, em Brasília, onde se teve a grande a 

oportunidade de interagir, ouvir, conviver e refletir sobre o que se ouviu, os mais 

interessantes e variados assuntos de interesses público e municipais. Contou que tiveram 

a oportunidade de ouvir o Vice-Presidente da República, Geraldo Alckmin, além de 

grandes Juristas que por lá passaram e deixaram as suas teses, inclusive das eleições 

que se avizinham. O vereador teve a oportunidade de na quarta-feira, entre às 18:00h e 

19:30h, no Supremo Tribunal Federal, presenciar o lançamento do “Livro Manual de 

Direito Administrativo”, cujo autor Felipe Dalenogare Alves é conhecido do vereador e foi 

compartilhado o ocorrido na Sessão de Lançamento do Livro. O vereador relatou que foi 

atrás de informações para o município sobre melhores instruções para a vereança, assim 

como muitos vereadores desta Casa, como o Vereador Moisés, que comparecerá na 

Marcha dos Prefeitos, mas sempre em busca de informações que possam produzir uma 

vereança de qualidade e que venham a suprir as necessidades informativas que o 
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município tem. O vereador continuou a dizer que causou estranheza nele, pois no dia 

anterior ao desta sessão, o Portal Cabrais, pelo Jornalista Rafael, publicou a participação 

do vereador na Marcha em Brasília e uma senhora desconhecida pelo mesmo, mas sentiu 

ser mal informada ou mal intencionada. Ela questionou: “gastar dinheiro do município para 

ir numa Marcha em Brasília, e pra que serve isso?”. O vereador citou que ela já colocou a 

resposta, pois a mesma não sabe o que é ser vereador e nem qual é o papel que os 

vereadores nesta Casa. Pessoas desinformadas como essa senhora, só prestam de 

serviço a Democracia Brasileira e Municipal. Pessoas maldosas ou a mando de alguém, 

que até mesmo o vereador não sabe, mas não pode deixar sem resposta, destacando 

que os vereadores tem que ser mais preparados para informar, só que as vezes querem 

informar pessoas que não tem alcance de entendimento. O vereador destacou jamais 

ficar calado diante de uma crítica leviana, irresponsável, desinformada e despreparada, 

pois isso sim não cresce para o Município de Novo Cabrais. Relatou ainda, que a mesma 

senhora comentou: “o que o senhor fez por Novo Cabrais?”. O vereador respondeu ter 

feito muito mais que a senhora, pois ela não tem o alcance para entender. Silomar pediu à 

secretaria da câmara que se registre isto porque todos os vereadores são alvos de 

críticas irresponsáveis de pessoas que são mandadas por alguém, pessoas 

desinformadas e maldosas, mas não se deixam calar, por isso o trabalho dos vereadores 

é muito sério. O vereador Silomar Garcia citou ser importante que os vereadores façam 

esse tipo de registro em defesa corporativa das vereanças, pois sabe, e sendo modesto 

nesta parte, que em Novo Cabrais é feita uma boa vereança, então não é uma pessoa 

maldosa, “futriqueira” e fofoqueira que vai tirar os vereadores do foco. O vereador Silomar 

fez outro registro, que junto com seu colega de bancada, o Vereador Moisés, tiveram a 

felicidade do Partido Progressista Estatual, que foi muito boa a janela partidária, pois eles 

aumentaram os números de prefeitos, vice-prefeitos e vereadores, saindo cem, entrando 

mais cem e quatro a mais que saíam. Então o Progressista está forte e continua focado 

nas Eleições de 2024. Outra questão que o vereador relatou, sabendo que está sendo 

programado um leilão de vendas de bens do município, gostaria que fosse informado ao 

legislativo, seja por ofício ou requerimento, mas que seja apresentado a esta casa um rol 

em relação de todos os bens do Município que estão prestes a serem leiloados, até 

mesmo aqueles que estão no edital de leilão e todos que são inservíveis, para que os 
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vereadores tenham noção e dimensão dos bens leiloados do Patrimônio Municipal, de 

bens móveis e incabíveis. Vereador Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou todos 

presentes, ocupando a tribuna para parabenizar o CPM da escola Teófilo, a direção, os 

funcionários, os colegas vereadores, autoridades que estiveram presentes e todos que os 

envolvidos pelo sucesso que foi a festa dos 60 anos da instituição de ensino. Contou que 

foi uma das maiores até hoje e não teve um que não saiu contente com a organização, 

com o almoço, com a banda e com as bebidas, acreditando que aproximadamente 100% 

de pessoas saíram contentes. O vereador Pedro, também como presidente, agradeceu 

todos que ajudaram, assim como os patrocinadores que apoiaram para tornar a festa da 

Teófilo uma grande um grande evento. O vereador falou também que já esteve cobrando 

na tribuna sobre a Avenida 28 de Dezembro, achando que já passou o prazo desta ficar 

pronta e que a prefeitura não pode só estar renovando contrato, pois já está na hora de 

terminar a obra, citando inclusive a colega Vereadora Angela, que tem um calçamento em 

frente à sua casa. Destacou torcer para que que nunca aconteça, mas que não 

terminando a obra e sendo adiado o prazo de conclusão, pode acontecer de ser perdido o 

pavimenta e a verba não ser destinada para Novo Cabrais. O vereador Pedro destacou 

que não se pode afirmar, pois não tem em mãos um documento dizendo o que pode ou 

não acontecer, mas não se pode deixar perder o investimento para o município. 

Concluindo o pronunciamento, pediu para que a Secretaria Municipal de Obras e a 

Administração se empenhem ao máximo para que a obra saia do papel, pois logo começa 

o inverno e se tem maior probabilidade em haver mais dificuldades. Relatou que os 

munícipes o cobram muito, pois o pessoal da várzea, principalmente, transita na avenida 

diariamente. Reiterou o pedido para que os envolvidos terminem a obra para encerrar 

esse caos na avenida. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Pedido de 

Providências Nº 003/2024, de autoria do Ver. Moisés Cerentini - Que seja providenciada 

a instalação de lâmpadas fluorescentes de iluminação pública entre as propriedades de 

Oldemar Souza e Lucas Cerentini, na localidade de Cortado – Linha São João. 

APROVADO. Projeto de Lei Nº 041/2024, DE 18 DE ABRIL DE 2024 - Dispõe sobre 

concessão de licença especial mediante dispensa de turno de trabalho à servidores que 

possuam filhos portadores de deficiência ou necessidades especiais. FICA NA CASA. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – Cumprimentou todos 
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presentes, ocupando a tribuna para parabenizar toda a comunidade, a Escola Teófilo e 

principalmente o CPM, professores, alunos, funcionários e os pais que todos estavam 

envolvidos na festa da escola. A vereadora contou que almoçou na escola e viu um 

grande movimento de pessoas e todos empenhados em servir o almoço e deixou os 

parabéns pelos sessenta anos da comunidade escolar que está junto com o Município de 

Novo Cabrais desde o ano de 1964, fazendo parte de sua história. A vereadora falou 

também sobre a Avenida 28 de Dezembro e que concorda plenamente com o colega 

Vereador Pedro, é uma obra que todos gostariam que estivesse pronta, mas tranquiliza a 

todos, que ao contrário do que se vem falando na última semana, foi assinado um termo 

de aditivo entre o Governo do Estado e o Munícipio de Novo Cabrais, que tem por objetivo 

a prorrogação do prazo de exigência do convênio n° 4158 por mais doze meses ao contar 

dia 02 de maio de 2024. A vereadora ressaltou que referente a isso se pode ter 

tranquilidade, pois esta obra vai ser realizada, pois já foram contratadas máquinas com o 

objetivo de agilidade, e como a vereadora sempre colocou, é preferível ter um serviço 

demorado do que um serviço mal feito como já aconteceu no passado, quando houveram 

ruas calçadas e depois tiveram que ser refeitas. Como tens presenciado, na própria 

avenida está sendo feita uma base com muitas cargas de pedras que têm sido colocadas 

para não ter o problema já presenciado na parte anterior que foi feita na avenida, onde 

tinham placas indicando que veículos pesados não poderiam trafegar. A vereadora lembra 

que na época que tinha o seu comercio na avenida e as pessoas perguntavam como iriam 

entregar a mercadoria para ela se os caminhões estavam proibidos de trafegar na 

avenida. Este é um caso que a vereadora acha inaceitável, mas como os vereadores 

estão falando hoje está sendo feita uma colocação de todos os canos para esgoto que 

muitos municípios não contam com esse serviço, o que acarreta uma certa demora para a 

conclusão da obra. //Aparte: Vereador Moisés Cerentini – Destacou ter dúvida na parte do 

pavimenta, questionando se seguindo esses prazo vão conseguir fazer a conclusão e se a 

colega tem a informação.//. A vereadora Angela falou não ter esse tipo de informação e foi 

passado para ela que essa prorrogação foi feita. Concluiu que a população pode ficar 

tranquila por que a obra vai ser concluída o quanto antes possível, mas já relatado, o caso 

está sendo tratado com seriedade para não acontecer no futuro desta obra precisar ser 

refeita como já aconteceu aqui no município. Para finalizar a vereadora Angela reforçou o 
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convite para o Encontro Municipal de Turismo, que acontece dia 30 de abril, às 14 horas 

no CTG Presilha Pampiana, sendo um evento muito importante que trata sobre o Turismo 

Cultural. Vereador Maiquel Butzke - Cumprimentou todos os presentes ocupando a 

tribuna o vereador comentou que apresentará nas próximas semanas um projeto de lei, 

explicando que por muitas vezes foi procurado por lideranças religiosas no município para 

falar sobre a dificuldade que se tem na base cristã, comentando que o mesmo vê a 

dificuldade geral em manter os princípios cristãos dos quais foram ensinados e se deve 

passar aos filhos.  Com isto, lendo leis de alguns municípios, encontrou sobre “O Dia 

Municipal da família Cristã”. O vereador comentou que se trata de um dia em que todos 

os cristãos possam celebrar o seu dia, independente da igreja e do templo que frequenta, 

destacando que a base cristã está em todas essas religiões. O vereador Maiquel justificou 

então que pensei nesse projeto para se tenha uma data para fortalecer ainda mais a fé e 

tentar trazer as pessoas, adultos e crianças para um dia festivo onde se fale mais e se 

perca um pouco da vergonha de se dizer cristão. Comentou não saber se essa vergonha 

ocorre pelos novos tempos ou algo a mais que vem a acarretar isto. O vereador realizou a 

leitura de uma justificativa de um dos projetos que pesquisou: “A família é a base da 

sociedade e, portanto, merece e possui especial proteção do Estado; afinal, é por 

intermédio dos valores éticos e morais oferecidos por essa entidade familiar aos seus 

participes que contribuirá de forma significativa para a formação do indivíduo, e na qual o 

amor ao próximo é atribuído fundamental para uma boa convivência e um bom 

desenvolvimento psicossocial de seus membros.”. Resumidamente, o intuito é ter um dia 

festivo para todos os cristãos se reunirem, quando podem ser organizados shows, festas, 

provavelmente um evento diferente e muito produtivo. Concluiu que será criado esse 

projeto, deixando em aberto para os vereadores que quiserem discutir sobre com as 

lideranças religiosas, se é interessante ou não, afinal é um projeto que passará por 

votação na câmara. Após, parabenizou o CPM da escola e todos que contribuíram com a 

festa de uma forma ou de outra. Destacou achar muito interessante, além da escola o 

CPM também participar e juntar valores para a mesma. Citou também os pais dos alunos 

que colaboraram juntamente. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Convocou os 

senhores vereadores e população cabraisense para audiência pública para discussão do 

projeto de lei nº 041/2024, que será realizada no dia 06 de maio de 2024, às 17h00min, 
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na câmara municipal de novo cabrais. Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a 

sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, a qual determinou que 

fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Eduarda da Silva Menezes, cuja 

ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 06 de maio às 

18h00min. 

 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                          Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                        Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

 

Ver. Moises Cerentini                                          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                     Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


